

POKROK ZÁPADU

Založen 1871.—Ročník X. I.

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU, DNE 27. DUBNA 1901.

ČÍSLO 39.

Zprávy zámorské.

Válka Ruska s Japonskem.

Přehledy Japonská a předchozí roky Yalu a k výsledné války na poloze u Port Arthur — Plány Kurapatkinovy. — Menší srážky na řece Yalu. — Vladivostocká eskadra potopila malý japonský parník. — Rusko odmítlo sprostředkování míru a nechce si dát jasnou dohodu. — Admirál Skrydlov v Petrohradu.

Záponské loďstvo po katastrofě stihnuvší Petrovopolsk, odrazilo od Port Arthur a patrně nyní zabývá se úkolem doprovázení transportů s japonským vojskem, aby toto mohlo být nedejte na přilohou nemístě polostrova Liaotun vydobito. Transporty tyto byly shromážděny ruskými loděmi na několika místech, ale japonské vojsko nebylo ještě nikde na břeh vydobito. Patrně je již omyšlem admirála Togy Rusy spjati a unavit stálým soustředováním sil na místech ohrožených a pak teprve chce s transporty přistáti někde, kde poběží jest nechráněno.

To se mu může po nějaké době podařiti, neboť Rusové nemohou opevniti a dostatečnými vojenskými silami hájiti celé jižní pobřeží Mandžurie a proto lze očekávati co nejdříve, že někde u Port Arthur bude japonské vojsko vydobito a část válečné tragedie bude odehrávána v okolí Port Arthur a druhé části u poloze Yalu.

Tam hlavní síla japonského vojska jest rozložena u Wižu, z kterého Záponci utvořili svůj hlavní obranný a zásobní bod. Armáda rozkládá se směrem východním do značné vzdálenosti. Dle zpráv ruských zvědě lze předpokládati, že jedna japonská divise se blíží k středě řeky Yalu, kde několik ostrůvků bude moci vhodně použiti k překročení řeky. Mimo toho jest tam krajina mnohem méně horatá, nežli dále na západě a proto překročení nebude tam spojeno s takovými značnými ztrátami, jako v mí. tech, kde přiroda by byla Rusům nápomocna.

Ačkoli Rusové stěžl úzkostlivě rozložení svého vojska, přece s jistou určitostí lze souditi, že na druhém břehu řeky Yalu, naproti Wižu, kde jest jádro japonské armády, není více jak čtyři pluky ruského vojska, jichž úkolem jest učiniti Záponcem tak veliké ztráty, jak jen možno při překročení řeky a pak teprve ustoupiti. Záponci posledními potyčkami obsadili ostrůvky v středě řeky se nalézající, které byly až dosud v rukou Rusů.

Generál Kurapatkin dal silně opevniti linii z Liaoyangu do Fenghuangcngu, aby pro případ možné porážky ruské vojsko se mohlo za tuto linii postavit a očekávati za ní nepřitele. Posice tato jest takticky i strategicky velmi silná, neboť horatá krajina bude Rusům velice nápomocná při odrazení útoků nepřitele a i kdyby Záponcem se podařilo proniknouti k této linii, dobytí její bude jest státi obrovskou obtíží — jestli vůbec se jim to podaří. Záponci budou ale nepochybně muset dobytí této linie a vyčištění z ní ruské vojsko, neboť kdyby to nečinili a přetáhli Yalu hnali by se jihozápadně k Port Arthuru, tu měli by na svém boku a v zadu silnou nepřátelskou armádu, která by mohla přivoditi zkázu k Port Arthuru se ženoucího japonského vojska. Toto ruské oddělení by je mohlo úplně odříznouti, tak že by se Záponci nemohli více vrátit do Koreje a z těchto důvodů ruská posice bude muset být záponci dobyta.

Ruská hlavní síla jest soustředěna u Liaoyangu, kterýžto bod má veliké strategické výhody. Pakli Záponci při vniknutí do Mandžurska se rozdělí na dvě nebo více útočných oddělení, může Kurapatkin z tohoto bodu rychle vypraviti vojsko proti kterémukoli nepřátelské armádě a může přelouskou je zničiti; budou-li pokračovati v jednom oddělení, tu patrně Kurapatkin doufá, že při útoku Záponcem na Liaoyang zasedá jim takovou ránu, že bude moci přejíti sám k útoku a hnáti je k řece Yalu a tam zoplniti zničení, aneb přiměti ku vzdání se.

Z těchto příčin Kurapatkin neklaďe příliš velký odpor Záponcům při překročení řeky Yalu; on chce, aby ji měli za zády a aby jim pro případ záhy bylo hrobeno. Záponci utvořili a opevnili svou obrannou linii v Korei a tato se rozkládá od Gensanu do Činapou. Zde hodlají se Záponci brániti zoufale, i kdyby měli neštěstí na válečném poli v Mandžursku.

Někdo této linie nemá Záponci dostatek krytí, neboť kosáčské hlídky pronikly až na 80 mil ku Gensanu, aniž by tam nalezli jediného japonského vojáka.

Dva záponští důstojníci, přistoupení za mandžurské koše bud bisticke, byli zatčeni při pokusu vyhoditi most v Noma do povětří. Nalezeno bylo u nich 200 liber stříbrné bavlny a čínské průvodní listy. Oba postaveni byli před vojenský soud a odsouzeni k smrti oběšením, avšak vrchní velitel, generál Kurapatkin, vzhledem k důstojnické jejich hodnosti, změnil trest smrti prozavem v trest smrti zastřelením.

U Port Arthur potkala ruské loďstvo opět nová nehoda, o níž admirál Alexej zaslal caru telegram následujícího znění: "V úctě podepsaný oznamuje Vašemu Veličenstvu, že při kladení miny parními lodicemi explodovala předčasně jedna z min pod zádi jedné z těchto lodí a usmrtila důstojníka Pella a 20 námožníků."

Část této depeše nebyla uveřejněna a soudí se, že nařídil Alexej položení velkého počtu podvodních min kolem Port Arthuru, aby se Záponci nemohli dostat do přístavu a zničití ještě ostatní lodě ruské.

V minulém týdnu strhly se na řece Yalu menší potyčky, v nichž jedno oddělení ruské ztratilo tři zabitá a 20 důstojníky a 13 mužů bylo zraněno. Setník Smejzer, který velel ruskému tomuto oddělení, zemřel následkem zranění.

Oddělení toto bylo vysláno ve čtenec v noci dne 21. dubna, aby zapálilo mostové člny japonské. Člny vjely na písčitou mělčinu blízko korejského břehu a záponské strážě zahájily palbu na Rusy. Postavení, v jakém se octly ruské člny, bylo velice kritické, jelikož se blížilo k nim více člnů plných japonského vojska, plujících od ústí řeky Pomakua. Úmyslem Záponců bylo zaskočiti ruské oddělení, bylo to však zpozorováno z druhého břehu řeky Yalu a několik polních děl ruských zahájilo na japonské člny palbu. Jedna doba mířená rána zasáhla jeden ze japonských člnů a potopila ho i se vším mužstvem a ostatní člny se rychle vrátily.

Po dlouhé době nečinnosti vyrazila ruská křižácká eskadra ne názář z přístavu vladivostockého a objevila se v Gensanu, kde ponořila malý záponský parník Goyo Maru, nosnosti 600 tun. Gensan v Koreji, nalézá se asi 360 mil od Vladivostoku.

Opevnění Port Arthuru byla v posledních dobách na všech místech sesílena a ruský generál štáb považuje pevnost tuto téměř za nedobytnou. V městě panuje úplný klid, obchod jde svým obvyklým chodem, na boulevardech hraje každého odpoledne vojenská hudba a ve dne to nikterak nevydává, jako by byla válka. Jen v noci jest město zahalené v úplnou temnotu, kterou elektrická pátrací světla ozářují, aby nepřítel se nemohl nepozorovaně přiblížiti. Vjezd do přístavu jest úplně vohájen. Bombardování záponského loďstva mělo dosud jen nepatrné účinky, proto že lodě stílely z ohromné vzdálenosti, obávajíce se přiblížiti na dostatek k ruským pozemním bateriím.

Z Petrohradu. Anglický král Edward a dánský král Kristian, chtějce ukončiti krveprolití, nabídli se Rusku za sprostředkovatele míru, avšak car po úradě se svými rádci, nabídku tu rozhodně odmítl a bylo usneseno, že válka bude vedena s celou energií, pokud nebude docíleno úplného vítězství nad Záponcem. Rusko si nenechává více loukatí do své kaše, jako si nechalo o berlinském kongresu a prohlásilo zároveň, že po vítězství svém si určí podmínky míru, jaké samo bude chtít.

Místoadmirál Skrydlov přijel dne 19. dubna do Petrohradu, aby přijal instrukce, nežli se odebeře do Port Arthuru. Lid ho uvítal s nadšením. Jakmile se objevil, propukly davy v jásot. Jakýsi starý rolník prodal se davem, přistoupil k admirálovi a podal mu obrázek Madony, na to mu dal posvěcený chléb a řekl k němu, že ho pozdravuje jménem ruského lida jako hrdinu, v něhož Rusko skládá své naděje.

Admirál se zděl býti prostými slovy starce velice pobuť a přijal obrázek, odvětil, že ho bude chovat jako věštné štěstí a že ho více bude mít stále u sebe. Když admirál přijel do hotelu, tu mu malá dívka podala kytici růží a oslovila ho jakožto nejvyššího velitele její bratři, kteří slouží

v námořnictvu na dalekém východě. Admirál dívka objal a políbil ji líb jásal.

Skrýdlov měl delší rozhovory s carem a nyní nalézá se již na cestě do Port Arthuru.

Dle zprávy "Daily Telegraphu" koupilo přj Rusko 3 válečné lodě stavěné v Janově pro argentinskou republiku, za něž zaplatilo \$18,000,000.

Dále koupilo Rusko parolod Hamburgsko-americké společnosti, Belgja, za \$750,000, z níž chce utvořiti obrněný křižák.

Rakousko-Uhersko. Stávka střežců na uherských dráždách skončena s vítězstvem vlády.

Dne 19. dubna vypukla stávka železničních střežců na Uherské západní dráze a rozšířila se po všech dráždách v Uhrách, tak že všechna doprava musela být zastavena.

Stávkový výbor nařídil svým lidem, aby o palnici opustili vlaky tam, kde právě budou.

Stávkující tvrdí, že půjdou zase do práce, když jim bude mzda zvýšena. Zvýšení mzdy přj jim bylo slíbeno ministerským předsedou Tiszou. Také si vyhražují, že budou jejich vůdcové vzati na svá místa zpět.

Nádraží byla dána pod ochranu vojska. Jistý počet stávkůů, kteří přišli do Budapešti jakožto delegáti do jedné schůze, byl zatčen.

Hned z počátku stávky zatčeno bylo pro různé příčiny 1000 stávkůů.

Ve dvou dnech vypravěny byly některé vlaky pod ochranou vojska.

Ministerský předseda se zdráhá přijmouti od stávkujících střežců, kteří se snaží docíliti dohodnutí státu se stávkůů, nabídnouti podmínek míru. Z Budapešti vyjel v třetím dne stávky jenom 4 vlaky, kdežto za poměrů normálních chý vyjíždí 40 až 50. Vlaky jsou obsluhovány vojskem a železničními úředníky. Vláda doufá, že se jí podaří službu železniční v několika týdnech úplně zreorganizovati, jestliže stávka déle potrvá.

Došlo k výtržnostem na různých místech Uher. Škody způsobené na dráždách jsou již značné a v jednom případě se již událo vyšlápní vlaku. Telegrafní dráty byly na více místech přetrhány.

Následkem stávky na uherských dráždách upustil car o zamýšlené cesty do Budapešti, která byla ustanovena na příští týden.

Několik tisíc stávkůůž se do sud přiblížilo u správných dráh a z nich přijato jich bylo 500.

Vláda dává vůči stávkůmám jevo jistou povolnost.

Dle posledních zpráv byla stávka železničních střežců úplně zlomena a výbor stávkůů prohlásil u ministerstva obchodu, že jsou stávkůů ochotni přijmouti vládní podmínky míru. Odpověď ministerstva na tuto nabídku nebyla dosud uveřejněna.

Podvodní bankéři odsouzeni. V Indianapolis odsouzeni byli ve spojkovém distriktním soudu soudcem Andersonem Justis L. Brodriek, bývalý předseda, W. S. Collins, kasír, a Walter Brown, ředitel zkrachované banky v Elk-hart, Ind., na dlouhé lhůty do vězení. Brodriekovi nadležen za špatně zacházení s cizím majetkem 10 roků, Collinsovi 6 a Brownovi 8 roků. Banka jimi řízená, učinila úpadek dne 15 listopadu r. 1903 a sice na \$642,000. Dle výkazu kniž Browna dluhuje banka ještě \$200,000, které nikdy nemůže za platit, protože ničeho nemá. Na Brodrieka vzneseno bylo 65 žalob a sice pro zpronevěru, znoužití peněz, odstranění cených papírů, zanášení nepravých vkladů atd.

Odstraňující bergmanův obecnostvu. Pan A. Bergmanov v Chicagu otrávil se karkolou pro nezhotojitelnou vnitřní nemoc. Celá řada karkolů, syrobů a jiných patentních "léků", a pilulek ubohé paní nepomohly. Není divu, poněvadž patentní "léky" obsahují ponejvíce jedy: morium a chloroform, které nemocnému sice na okamžik uleví, ale po čase se člověk pozvolna otravuje. Varujeme tudíž před takovými "léky" podvodními reklamami vychvalovanými v zájmu vlastního zdraví dejme přednost léku přírodnímu, kterým jest Simanovského Btezoborské Těst, a nikdy nebudeme nezhojitelnou nemocí dohnáni k sebevraždě. Cena balíčku \$1.00, poštu \$1.20 přimo zaslá: R. F. Simanovsky, 654 Scott St., Milwaukee, Wis. t

Z Washingtonu.

Komise mezistátního obchodu vydala dne 21. dubna zprávu, z níž vysvítá, že ve Spojených Státech během měsíce Hjna, listopadu a prosince událo se v celku 14,485 železničních neštěstí, o 702 méně než za předeklé čtvrtletí. Zabitých bylo 117 cestujících a 991 střežců, zraněných 1,937 cestujících a 11,382 zaměstnanců. Škoda při neštěstích těchto na vozech, parostrojích a traťích obnášela \$2,527,000.

Zahraniční odbor se dověděl z pramenů nešťadních, že Rusko by rádo koupilo ve Spojených Státech lodě, které by se snadno daly přeměnit v rychlé křižáky. Ruští agenté zaměstnání jsou pehlížením velikých loděnic v zemi, aby zjistili, které lodě se staví a daly by se změnit v křižáky a dělovice a jak mnoho času by takové přeměna vyžadovala. Záponští agenté stěžl přj každý krok ruských jedatelů.

Kdyby ruská vláda přímo nějakou loď nyní stavěnou v této zemi koupila, dodávka její byla by zbráněna. Avšak Rusko se vybne tomu a hodí li se mu nějaká loď, tu ji koupí prostřednictvím některé německé, neb francouzské firmy a ta ji pak může Rusku v některém určitém přístavu aneb na širém moři vydati.

Zasedání 58. kongresu. Rosebud rezervace v jižní Dakotě otevřena bude nejdle do 1. července. — Kinkaidova předloha, povolující 640 akrů pozemků k osazení v západní Nebrasce, projednávána jest v dohodlím společném výboru a stane se zákonem.

V posledním týdnu v kongresu přijaty byly dvě předlohy, které se zvláště týkají obyvatelstva západu.

V senátu schválena byla Burke-ova předloha, kteráž otevře rezervaci v Gregory okrese pro osadníky. Rezervace tato zaujmá 416,000 akrů. Senát k předloze této připojil dodatek, že po tři první měsíce po otevření rezervace, Po těchto třech měsících má býti cena snížena na \$3 a konečně na \$2.50 za akr.

Tato předloha, týkající se Rosebud rezervace, přijata byla v nižším domě před několika měsíci a měla projíti senátem, když proti ní spolek hájící práva Indiánův pozvednul námítky, poukazuje na to, že kdyby přijata byla nezměněna, že by tím Indiáné byli připravěny o přiměřenou cenu za svou rezervaci. Tyto námítky předneseny byly také prezidentu Rooseveltovi, který navrhl, aby pozemky rezervace prodávány byly za \$5 akr; v konferencích mezi prezidentem a kongresníky ze South Dakoty učiněno dohodnutí, jaké přijal senát.

V sobotu prezident stvrdil předlohu svým podpisem za přítomnosti senátora Gambleho a zástupců Martina a Burkeho, jemuž prezident daroval pero, když předlohu v rosebudské rezervaci učinil zákonem.

Na to se zástupci odebrali ke komisi Richardsovi v pozemkové úřadovně, aby s ním vyjednávali o pravidlech, jež mají býti použita k otevření rezervace a v konferenci rozhodnuto, že pokud to bude lze provéstí, má býti použito těch samých pravidel, za jakých v roce 1901 otevřeny byly rezervace Kiowa, Comanche a 15 v Oklahomě.

Domovnímům, kteří se budou o pozemky ucházeti, bude dovoleno, aby mohli zanéstí svá jména buď v Bonesteele, Fairfaxu aneb v Chamberlainu. Registrární úřadovny v těchto místech otevřeny budou v květnu, ale určité datum dosud není známo.

Tah na domovní odhýván bude v Chamberlain a rezervace bude otevřena k osazení nejdele 1. července.

Minulého týdne přijata byla v nižším domě předloha kongresníka Kinkaida z Nebrasky, již se k zákonu o domovních přípojuje dodatek, že má býti dovoleno osadníkům, kteří by se chtěli usídliti v západní Nebrasce, zaujmúti 640 akrů pozemků. Pozemky ty hodí se pouze k chovu dobytka a ovčí a rozkládají se, počínaje od severovýchodního rohu Boyd okresu, jižním směrem k východní čáře jeho, dále v okresech Holt, Wheeler a Greeley až k severovýchodnímu rohu okresu Howard. Pak táhnou se směrem západním po severní čáře okresů Howard a Sherman k východní čáře okresu Custer a k severní čáře okresu Buffalo a k východní čáře okresu Lincoln. Odtud směrem jižním k

severovýchodnímu rohu okresu Frontier, na to směrem západním podél severní čáře okresu Frontier a jižní čáře okresu Lincoln, k severovýchodnímu rohu okr. Hayes. Odtud směrem jižním podél východní čáře okresů Haynes a Hitchcock k pohraniční linii mezi Nebrasrou a Kansasem. Celý kraj směrem západním a severním jest zahrnut v Kinkaidově předloze, ale kraj, rozkládající se směrem východním a jižním, jest vyjmut.

V tomto území zahrnuto jest asi 8,000,000 akrů pozemků, jež budou otevřeny osadníkům k osazení.

Předlohu tuto schválil senát dne 21. dubna s některými menšími dodatky přičleněním senátora Dietricha, leč když byla vrácena do nižšího domu, Kinkaid navrhl, aby dodatky ony nebyly sněmovnou schváleny a na jeho návrh zvolen výbor, sestávající z Laceyho, Mondella a Lindu ke dohodovací konferenci se senátem.

Dne 21. dubna přijato bylo v senátu povolení na výslužné v obnosu \$137,000,000 a dále povolení na zatímní opravy v řekách a přístavech v obnosu \$3,000,000.

Starý Radecký. Ačkoli od mládí svého byl statečným vojínem, starý Radecký neměl příležitosti ukázati veliké schopnosti své, až když, jsa 83 léta star, vyhrál bitvy u Custozzy a Novary. Zbytek života jeho byl pokryt slávou. Stáček věkem, ale mladik duchem, odvahou a životst. Jest záživým příkladem všem, kdo přilíží záhy za starce, k ničemu neschopné se pokládají, kdo si zoufají. Měl by věděti, že Trinerova Léčivá Hořké Víno udrží životní sílu jejich do pozdního věku, protože upraví jejich žaludek, vyčistí a obnoví jejich krev, osvěží mysl a dodá jim lásky k životu. Nezužijete léků obsahujících jedovaté, ničivé součástky, — těmi se žaludek kazí a krev nevyčistí. Trinerovo Léčivé Hořké Víno sestává z čistého vína a z bylin, jichž účinnost mnohými věky jest dokázána. Ono upraví každý žaludek, vyčistí každou krev. Právě tím, že veškerou krev vyčistí a sesílí, účinkuje na všechny orgány celého těla, pomů. že tam, kde jiné léky zůstaly bez účinku. Není léku, jenž by byl odporučen osobami tak hodnověrnými a ve veřejném životě tak známými. Josef Triner, jediný výrobitel léčivého hořkého vína, 799 So. Ashland Av., Chicago, Ill.

V Cincinnati, O., dopravěn byl předimulě pondělí Dr. Karel V. Hrdlička, bývalý americký vyslanec v Peru a tajemník amerického vyslanectví ve Vídni, do městského hospitalu s patřnými příznaky otravy morfiem. Ježto v obliče jeho nenacházelo se ničeho, co by jeho osobnost známou učinilo, uplynula jistá doba, než byl ztotožněn. Stav dra. Hrdličky byl z počátku velice kritický, avšak nyní již z nebezpečí vyvážnul. Jakým způsobem byl otráven, zůstává tajemstvím. — On sám praví, že neví, jak se to stalo a zoufalý úmysl popírá. Manželka jeho obdržel před měsícem od něj zovod a tato okolnost dle náhledu jeho přátele působí na jeho mysl. Právě se, že vyjádřil se ku své matce před několika dny, že jenom smrt dovede jej vysvoboditi z jeho trápení. Krátce na to málem se nepadl s okna druhého poschodí.

Bolí Vás zuby? Lehká Pomoc

Kabelkovo zubní tě vyčistí bolest zubů ve 3 neb 3 minutách. Utvrdí zuby, chrání je před další náksou a oběhne se bolest více vrátí. Balíček s návodem poštu 40c.

F. Kabelka, 605 High Street. RACINE, WIS.

P. M. Svačinavlastní..... VZORNÉ A HOJNÉ ZASOBYNÝ grocerní obchod v 6. 1243 jižní 13. ul.

Obchod tento jest jedním z nejstarších obchodů na jižní 13. ul. Že obdržíte to nejlepší čerstvé zboží. Zvolte možnost objednat se telefonem. TEL. 8709. Občasně se vyřadí správně, rychle a levně.

WALTER MOISE, předseda. H. V. HAYWARD, taj. apokl.



STAR & STRIPES
SPECIAL BREW
THE CELEBRATED
WILLOW SPRINGS WATER
USED IN MAKING THIS BEER

OMAHA, NEB. U.S.A.

Zkuste je a dozvíte se pak sami, že jste lahodnějšího piva nepili. 47m6

Spolehlivý komissionářský obchod.
Krajané, chcete-li prodati aneb po případě koupiti nějaký dobytek, učiníte dobře, když dříve doptíte na Franka Pivoňku, obchodníka živym v South Omaha, Neb. dobytčím.....
Pan Pivoňka solidním a povítrým jedním získal si neobmezené důvěry všech krajanů a kdo na něho se obrátil, byl vždy vzorně obložen. Doptěte li na něho, zbytek se mnohých nesází a usetříte tím mnoho peněz. Všechny dopisy adresujte: Frank Pivoňka, Room 135 Exchange Bldg., So. Omaha, aneb 2518 N St.

Trans-Mississippi Marble Works
.....vlastní.....
Novák & Kretek
č. 1413 jižní 13. ul., Omaha, Neb.
Zhotovují a prodávají Mramorové a žulové pomníky, náhroby, desky, a hřbitovní práce všeho druhu. Větškeré objednávky vyřizují rychle, pečlivě a vkusně.

Hostinec u "Modré Hvězdy"
.....vlastní.....
JOSEF PEZDIRTZ
v budově Národní Síně, č. 1401 jižní 13. ul., Omaha. SWISSER & FAUST PIVO stáje na čepu. Teplý lunč stáje připraven 37c. Nezapomněte se zastavit u JOS. PEZDIRTZ.

VZORNÉ A ÚTULNÉ ZARÍZENÝ
Hostinec vlastní Vác. Pivoňka
V ČÍS. 2512 N UL. V SOUTH OMAZE.
Krajané, chcete-li sobě skutečně pochutinati na výborném pivku, zajděte jenom do Václavova hostince, kdež najdete vždy alusnou společnost a budete vzorně obložen. Na skládě má pouze ty nejlepší kofalky a všechny druhy jemných likérů. Také doustky jsou té nejlepší jakosti. Čhntný zápasník vždy po ruce. Mladý tento krajan jest příjemným společníkem a proto těší se velké přízni všeho občanstva. 39m1

I. Levi snížil cenu a prodává nyní Uhlí! nejlepší uhlí za tyto ceny:
Ohio kusové, tuna.....\$7.75 Walnut Block, tuna 5.00
Trenton " " " " 6.00 Cherokee ořechové, " 5.00
Trenton ořechové, tuna 5.75 White Brest ořechové, 4.50
Hanna kusové neb ořechové, tuna.....\$6.65
Rock Springs kusové neb ořechové..... 7.15
I. LEVI, č. 715 již. 13. ul., Omaha. Telefon 1918.



Storz Brewing Co.
OMAHA, NEB.,
vyřadí výtečný ležák z pravého českého chmele, nejlepšího ječenového hládku a výborné vody z vlastní artéské studnice.
Světovou pověst získalo si lahové pivo.....
"Blue Ribbon"
nejlepší stolní pivo, významované zlatou medailí na Záměstním výstavě.

OMAHA Loan & Building Association
v Bee Building.
21 rok stará a nejstarší ve městě
půjčky na měsíční splátky a přispívá k dobrou dividendy pátiletě při 6 procentech ročně na uspořené obnosy.
Geo. N. Nattinger, tajemník.
South-omahařská úřadovna v číle 335 sev. 24. ul.

Farmy v Booně okresu na prodej.
Hledíte-li dobrou farmu, abyste si opatřili svůj domov aneb abyste peníze své dobře uložili, máme takovou v Cedar Valley a sice za cenu od \$20 do \$45 za akr. Jest to jeden z nejlepších rolnických distriktů ve státu, a není praždné přičiny, proč by pozemky ty nemohly míti v několika letech dvojnásobnou cenu. Blížím podrobnosti sdělí vám útěně neb písemně 35x6) ASHBROOK BROS., Primrose, Boone Co., Neb.